

最长公交线 站到你腿软

记者现场体验,从头至尾足站两小时



售票员:“到站了!”

饭店有特色菜,南京公交也有特色线。在公交迷“南老夫子”的脑子里,藏着许多说不完的公交故事。昨天,他与记者相约一起乘坐了一次南京最长的公交线——南上线。

单程两小时,从起点到终点一路站到底,感觉又挤又累,但他依旧觉得快乐。他笑着向记者罗列了几大南京公交之“最”:比如“健康线”、“三八线”、“铁路线”等,让人大开眼界。



车厢内人挤人,找个落脚地,真难



南上线司机被行李围了个严实

[体验怪车]

南京最长公交线让人大长见识

南上线(南京火车站—上坝),全长51.5公里,41个站,堪称南京最长公交,由于“穿”镇“下”乡,这条线还有一个外号——“农工”线。

昨天上午9:00,记者与“南老夫子”一同挤上了南上线,没想到,两人一路站到底,单程两小时,还真有点吃不消。但是,这条线的“三大怪”还是让人“长了见识”。

驾驶室,牛

由于是郊区车,乘客不少是挑着箩筐、扛着行李的农民,而公交车没有行李舱,过道里又全是人,于是,这些东西理所当然地“霸占”了驾驶室。昨天,在记者所乘的南上线公交车上,驾驶员李斌被结结实实地围在了中间,就连发动机盖上也堆满了东西。

“习惯了!”38岁的他戴着一副框架眼镜,对此淡然一笑。

记者昨天乘坐的是一辆服役了10年的“老爷车”,不仅起动慢,而且爬个小坡还吭吭哧哧的,开足马力,

这车也只能勉强跑到60公里/小时。

力竭地喊站。

不喝水,苦

一趟车,两小时,司机却从来不敢多喝水,而且出车前一定要做件事:上趟洗手间。

昨天,记者发现,由于车辆是前置式发动机,热气始终聚集在驾驶室,加上堆积的行李,司机无异于坐在一个“烤炉”边。但是,不论热气如何逼人,自始至终,他几乎没有人让座,碰上抱小孩的,个个只是帮着抱小孩,但谁也不会轻易挪开屁股。

昨天,记者乘坐的南上线非常拥挤,一路上客,到了栖霞寺,车上已是满满当当。车继续开行到小圩站时,又陆续上来几位乘客,一位是抱着小孩的男子,一位是白发苍苍的老人。抱小孩男子挤到过道后,边上两名妇女几乎同时伸出了手,抢着帮抱小孩,孩子倒也很乖,坐在陌生阿姨的怀里居然开心地啃起了油桃。而老人就没人让座了,他挤到了记者身边,“多大啦?”老人耳背,把耳朵凑了过来,“82岁。”看看满车的人,他笑了:“我还年轻。”记者也乐了。

此外,司机、售票员还有一“苦”,那就是人工喊站。两个车门,司机在前,售票员在后,全程6元钱,因为报站器坏了,这个任务就落在了他们俩身上。“好,关门,走!”花园到了,请下车,花园,花园……由于人多,后面的售票员不得不把双手拢成“喇叭”,声嘶

力竭地喊站。

下车后,记者感觉脚酸酸的,“南老夫子”则声称,这次他真有点挤公交的感觉。

[公交怪人]

26岁小伙 南京公交活地图

公交迷“南老夫子”,真名叫郎亮,他也不老,是位80后,今年只有26岁,但他对南京公交的痴迷却已近10年。南上线,郎亮说,久仰大名,昨天还是第一次乘,虽然站了两小时,但感觉不错。

年轻的郎亮,说起公交来一点都不含糊,你只要说出两个地点,问他怎么换乘,他就可以脱口而出,“我对公交的痴迷主要还是线

路上,南京大部分公交线路我都坐过,绝大部分线路的走向我都熟悉,有时间我会坐着公交到处转,特别是一些没有坐过的公交线路,有时一坐就一天。”

熟悉公交,认识公交,郎亮告诉记者,最初他只是喜欢乘公交,但现在想法变了,他的最终目的是方便市民出行,他有两个心愿,一是组织一些活动,到转乘较多的公交站做义务导乘;另

快报记者 毛丽萍/文
快报记者 顾炜/摄

南京公交之最

“农工”线

行程最长的线路:南上线(南京火车站—上坝)

特点:全长51.5公里,41个站,“穿”镇“下”乡,单程需要两小时。

健康线

停靠医院最多的线路:6路、3路

特点:6路沿途经过7家医院(人民医院、胸科医院、脑科医院、儿童医院、鼓楼医院、军区总院、皮肤病医院),语音提示也和健康有关。如到广州路站,报站器会提示:“广州路到了,有到胸科医院、脑科医院的乘客请下车,胸科医院、脑科医院提醒您关注生命、关爱健康、爱护身体,预防脑血管疾病。”而3路则经8家医院(市脑科医院、市胸科医院、省口腔医院、省中医院、市妇幼保健院、鼓楼医院、市口腔医院、中大医院),只是有的站台离医院稍远。

知识线

停靠高等院校最多的线路:310路

特点:沿途30个站,却要经过9个高等学院:信息学院、南理工紫金学院、南京工业职业技术学院、南京邮电大学、南京财经大学、南京师范大学、应天学院、钟山学院、南京体育学院。

铁路线

“越轨”次数最多的线路:69路

特点:从樱驼花园到南堡公园,6次跨越铁路线:南堡出站掉头下穿一次、上燕江路下穿一次、金燕路下穿一次、幕府西路下穿一次、中央门下穿一次、经五立交上跨上正线一次。

三八线

司机里女同胞最多的线路:35路、83路、39路

特点:早在上世纪80年代,公交公司第7客运部的35路线就是南京市“三八线”了。之后,35路车被评为国家级三八红旗集体,以后又出现了83路省级“三八线”和39路市级“三八线”。

南京荷花 可能开上澳门海滩

转基因耐盐荷花正在培育中

荷花,在人们的印象中,总是在荷塘里出淤泥而不染。可是,如果海滩边绽放出朵朵亭亭玉立的荷花,那该是什么样的景象?南京农业大学与浦口一家荷花基地合作,正在通过转基因技术,试着培育能在海水里生长的耐盐荷花。如果育种成功,产自南京的荷花将可能在澳门海滩上绽放。

设想:让荷花长在海水里

浦口艺莲苑,是国内最大的荷花育种基地。昨天记者看到,这里的荷花已盛开了不少,共有700多个品种。第一代耐盐转基因荷花,也在其中,不过被栽种在大型的瓷缸中,最大的荷叶直径在40厘米左右,刚冒出紫红色的花苞,只有乒乓球大小。

荷花基地的主人丁跃生告诉记者,这些耐盐转基因荷花是今年3月种下的,长势很好。“想到培育耐盐荷花,是因为澳门。”丁跃生说,澳门和荷花有不解之缘。1999年澳门回归,艺莲苑曾赠送给澳门荷文化协会56种荷花的99粒种子。2005年澳门东运运动会的主题花“圣火”,正是南京培育出来的,这种重瓣粉荷花瓣大,非常美丽。

不过,传统荷花只能生长在淡水里,而对于“小半”澳门来说,淡水资源极其匮乏。因此,南京专家有了一个大胆的设想,是否能让荷花也在海水里生长?

莲子导入耐盐柽柳基因

南京农业大学花卉研究所所长陈发棣是转基因荷花研究的主持者。去年,专家们用一种国外粉荷作为母本,选用了大碧莲、杏黄等几种中国荷种作为父本,杂交之后得到了300多粒种子。再对这些莲子进行特殊处理,导入耐盐基因。有趣的是,这种耐盐基因来自另一种植物——柽柳,这种植物在江苏沿海的盐碱地很常见。

今年3月,这批特殊的种子种了下去,长势还挺不错,眼下还顺利冒出了花苞。专家们对荷叶以及花茎做了检测,欣喜地发现,里面含有耐盐基因。不过,这并不能说明海水荷花已经培育成功。“不知道这些基因是显性还是隐性。”陈发棣说,之后他们还要试着用盐水来培育,看它们是否真的不怕咸,最终,等在沿海地区实地试种成功了,才能算是培育成功。

袖珍荷花可以种进“来一桶”

除了耐盐的海水荷花,记者了解到,专家们还在同时用转基因技术,试图培育出蓝色荷花。此外,专家透露,下一步还将研究耐阴的转基因品种。丁跃生给记者看了一种去年培育出来的小型荷花,直径只有六至八厘米,玲珑可爱。“这种荷花,种在‘来一桶’的方便面盒子里就够了,放在办公室或家里的桌子上都很漂亮。如果它不需要阳光的话,就可以在室内养了。”

快报记者 孙兰兰 文/摄

傅二石亲“字”鉴定父亲真迹

快讯(记者 项凤华)

本周六,南京十竹斋2008季艺术品拍卖会将在南京图书馆新馆举办,本次拍卖会将推出“新金陵画派作品”、“中国名家书法作品”、“中国古代、近现代书画作品”、“中国油画”、“中国瓷器”、“古董珍玩”6个专场近1500件拍品。其中《日本画圣——雪舟等杨画像》,预估起拍价至少20万元。

记者留意到,在这些名家作品的装裱纸边上都有一列小字,比如《镜泊飞泉》边,就写有“此帧镜泊飞泉图系傅抱石真迹。傅二石敬题于南京。”南京十竹斋拍卖有限公司中国书画部经理陈永兆介绍说,“拍品真伪问题引发的争端屡见不鲜,所以这次我们特地请傅抱石等名家的子女出具鉴定意见。”

读完新闻,轻松一下

数独

游戏规则

用1至9之间的数字填满空格,一个格子只能填入一个数字。每个数字在每一行、每一列以及每一区只能出现一次。开动你的脑筋,把空格全部填满吧!

(附答案)

3			9 4 1
4 9	2 3		
5		9	
	8		4
3		7	2
	9		1
	4		1
	1 5	9 6	
9 1	4	6	7

本期数独答案:从左到右、从上到下的空格数字为:5679823;28374;36285;72586;17685;8614732;1265379;698154;7452368;

5679823;28374;36285;72586;17685;8614732;1265379;698154;7452368;